 EsTADO o GeARs #lcagece

Companhia de Agua e Esgoto do Ceard - CAGECE

CONCURSO PUBLICO para o emprego de

Analista de Gestido — Informatica

PROVA ATENGAO: —
S o 8 p Verifique se o tipo de V3 .
— prova deste caderno de
seu cartao de respostas "

TRANSCREVA EM ESPAGO DETERMINADO NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS A FRASE
DO ESCRITOR FRIEDRICH NIETZSCHE PARA EXAME GRAFOTECNICO

“N&o hd fatos eternos, como nédo ha verdades absolutas.”

I LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO
ATENCAO LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO

~# Apds identificado e instalado na sala, vocé nfo
podera consuitar qualquer material, enquanto

® DURACAO DA PROVA: 3 horas e 30 minutos. aguarda o hordrio de nicio da prova.

#» Siga, atentamente, a forma correta de
preenchimento do Cartdo de Respostas,

+® ESTE CADERNO CONTEM 50 (GINQUENTA) QUESTOES conforme estabelecido no proprio.
DE MULTIPLA ESCOLHA, CADA UMA COM 5 ALTERNATIVAS DE » N3o havera substituigio do Cartao de Respostas
RESPOSTA-A, B, C, D ¢ E - CONFORME DISPOSICAO ABAIXO: por 1o do candidato,
i Quantidade Valor de Pormotivo de segurancga:
Disciplinas de questdes | cada questio
® O candidato sd poderéd retirar-se
Lingua Portuguesa 15 1 definitivamente da sala apds 1 {uma) hora
- doinicio efetivo da prova;
Atualidades 05 1
. - i m Somente faltando 1 (uma) hora para o
Raciocinio Logico-Matematico 05 2 término da prova, o candigatg pode&’é
2 : retirar-se levando o seu Caderno de
Informética Basica 05 2 Questdes:
Conhecimentos Especificos 20 3

® O candidato que optar por se retirar sem
levar o seu Cadermno de Questbes, nio
poderd copiar suas respostas por qualquer
meio. O descumprimento dessa
determinacéo sera registrado em ata e

@ VERIFIQUE SE ESTE MATERIAL ESTA EM ORDEM, CASO acarretara a eliminagao do candidato; e
CONTRARIO, NOTIFIQUE IMEDIATAMENTE O FISCAL.

B Ap terminar a prova, o candidato devera
retirar-se imediatamente do local, ndo sendo

possivel nem mesmo a ulilizagdo dos
#® RESERVE OS 30 (TRINTA) MINUTOS FINAIS banheiros efou bebedouros.

PARA MARCAR SEU CARTAQ DE RESPOSTAS.

@ Ap terminar a prova, € de sua responsabilidade
entregar ao fiscal o Cart8o de Respostas
assinado. Nao se esquega dos seus pertences.

» Os trés Gltimos candidatos deverdo permanecer

na sala até gue o Ulitimo candidato entregue o
Cartdo de Respostas.

= O fiscal de sala ndo estd autorizado a alterar

BOA PROVA!
quaisquer destas instrugdes. Em caso de divida,

www.funcab. org | solicite a presenga do coordenador local.

N



@ LINGUA PORTUGUESA )

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

Tempos Modernos?

N&o sei dizer que horas eram quando Javi
deitou-se ao meu iado, de barriga para cima, naguela
imensa duna de areia. Olhou para o teto de estrelas
que cobre o deserto e, com seu doce sotaque
madrilenho, entoou uma cangido dos meus
conterraneos Tom e Vinicius: “tristeza néo tem fim,
felicidade sim”. Sera que ainda era noite? Ou o dia
seguinte ja tinha chegado? Sera que era domingo?
Ou seria terga? Sera que estavamos a 15 mefros do
chdo? Ou seriam 1007 O Sahara talvez seja como a
propria tristeza: aqui ndo ha comego, ndo ha fim. Ndo
se sabe onde nasce o céu ou onde morre o horizonte.
E para mim, que moro em Manhattan, aquela itha
apertada, com comego, meio, fim e gente, muita
gente, passar uma noite aqui, nesta imensidao, deve
ser como pousar na Lua. No deserto, quemmandaéo
silencio. Ele nos cala. E é ele que nos faz sentir o quéo
longe estamos de tudo o que conhecemos, € o0 guéo
perto estamos do que somos. “AlLua deve ser assim”,
concordou Javi[...].

Sahara, em arabe, quer dizer deserto. Aqui,
sente-se a vida mais longa, estirada — e as noites
mais curtas. Imponentes e magistrais, as dunas nos
intimidam. S&ao gigantes de areia cujo tamanho nao
conseguimos decifrar. Dizem, porém, que algumas
chegam a 150 metros de altura.

Em Nova York, a cidade mais populosa dos
Estados Unidos, s&o os prédios que nos fazem sentir
pequenos. L4, as palavras “vazio”, “silencioso” ou
‘isolado” ndo tém vez. [...] Ndo ha um café despido de
som ambiente, seja jazz, blues, hip-hop ou
bossa-nova. Nao ha um taxi em que ndo haja uma
radio haitiana nas alturas ou um paquistanés
conversando pelo celular com um cidaddo em
Karachi. E uma cidade onde o siléncio assusta; &
como se algo estivesse errado. [...]

Esta vastiddo faz parte de poemas, lendas e
batalhas dos tuaregues, povos tribais que até hoje
fazem daqui a sua terra. E impressionante como eles
sabem onde ¢é norte, sul, e como calculam as
distancias se guiando pelas estrelas. E como se, para
eles, tudo fosse sinalizado, como se houvesse placas
por todos os lados neste marde areia. [...]

[...] Nesta noite, aqui no deserto, celebro dez
anos do dia em que cheguei a Nova York. Dez anos. O
tempo voou e eu nem percebi. Agora ele esta
congeiado, petrificado. Ironicamente, foi preciso um
deserto para tamanha faganha.

[...}Em Nova York, no auge do frio, ninguém vé
a cara de ninguém. Nos escondemos debaixo de
luvas, gorros e cachecois — eu mesma, me enrolo até
0 nariz, so deixo os olhos de fora. Alnica noticia boa é
saber que a tortura tem fim. Nos paises do hemisfério

norte nao se fala em meses, fala-se em estagbes.
Esta é uma forma incrivel de marcar o tempo. Como
sera no deserio? Sei 1a. 86 sei que aqui, tenho tempo
para pensar no tempo — no que passou, No gue Vvira.
Em Nova York, n&o ha tempo para isso. L3, tempo é
juxo. Segundos s&do cronometrados, atrasos sé&o
pecados. Neste mundo de ponteiros, resta se jogarno
gramado do Sheep Meadow, no Central Park, colocar
o iPod no ouvido, devorar o New York Times e
observar um bebé engatinhar. Momentos que fazem,
nem que por poucos segundos, o tempo parar. Talvez
tenhamos mesmo que aprender com estes “homens
azuis”, que parecem viver como aquele soneto do
velho Vinicius: “Ando onde ha espago. Meu tempo &

quando.” :
MENAI, Tania. Tempos Modernos? Trip. Sado Paulo, ano 19,
n.140, dez. 2005 (Fragmento).

( Questdo O1

Conforme o texto apresentado é correto afirmar que o
siléncio:

A) aponta aimensidac de Manhattan.

B) intimida, por serimponente e magistral.

C} éumgigante que se consegue decifrar.

D)} ganha podersobre os seres humanos.
E) traga os mapas no Sahara.

( Questdo 02 }

As palavras e expressdes em destaque iém sentido
conotativo, EXCETO:

A) “Othou parao TETODE ESTRELAS{...].”

B) “[...] com seu DOCE sotaque madrilenho|...]."

C) "N&o se sabe onde NASCE o céu[...].”

D) “Aqui, sente-se a vida mais longa, ESTIRADA

E) “S30 GIGANTES DEAREIA[.. ]

{ Questéo 03 }

No primeiro paragrafo, seria mantida a correcéo
gramatical € o mesmo valor semantico do fragmente
“E & ele que nos faz sentir o quéo longe estamos de
tudo o que conhecemos [...]", caso a primeira
conjungao fosse substituida por:

A) Noentanto
B) Mastambém
C) Porque

D) Se.

E) Sendoassim

FUNCARB - Fundagao Professor Carlos Augusto Bittencourt

U



( Questdo OL }

Passando a forma verbal em destaque na ora¢do “Cu
o dia sequinte ja TINHA CHEGADO?” para sua forma
simples, mantendo o mesmo valor seméntico e
gramatical do contexto, tem-se a seguinte flex&o:

A) chegara.
B) chegava.
C) chegaria.
D) chegou.
E) chega.

( Questdo 05 )

Em “[...] placas por todos os lados neste MAR DE
AREIA.", afigura de linguagem predominante e:

A) metafora.

B) pleonasmo.
C) personificacao.
D) comparac&o.
E) hipérbole.

( Questdo 06 )

Reescrevendo a frase “AGORA ele esté congelado,
petrificado.” (paragrafo 5), a palavra em destaque
pode ser substituida, mantendo o mesmo sentido,
por:

A) Imediatamente
B) Nesteinstanie
C) Porquanto

D) Neste interim
E) Derepente

{ Questao 07 )

Em "N&o sei dizer que horas eram [...], o QUE,
morfologicamente, é:

A) pronome interrogativo.

B) conjungao subordinativa adverbial causal.
C) conjungéo coordenativa expiicativa.

D) conjuncéo subordinativaintegrante.

E) pronome relativo.

( Questdio 08 }

Assinale a alternativa que aponta corretamenfe o
processo de formacdo da palavra destacada em “[...]
aquindo ha COMECO, ndo hafim.”

A} derivagdo parassintética.

B) composigéo porjustaposigéo.
C) derivagao regressiva.

D) hibridismo.

E) composi¢ao poraglutinagdo.

{ Questdo 09}

Na oracdo “E para mim, que moro em Manhattan,
aquela ilha apertada [...] deve ser como pousar NA
LUA.", afungdo sintatica do termo destacado é:

A) complemento nominal.
B) objetoindireto.

C) objeto direto.

D) aposto.

E) adjunto adverbial.

( Questdo 10 }

Reescrevendo a oragéo “[...] entoou uma canc¢éo dos
meus conterraneos[...]", passando o verbo para a voz
passiva analitica e fazendo as modificacbes
necessarias, tem-se:

A} Uma cangdo dos meus conterrineos seria
entoada.

B) Uma cangdo dos meus conterrAneos fosse
enioada.

C) Uma cang&o dos meus conterréneos foi entoada.

D) Uma cangdo dos meus conterrAneos sera
entoada.

E) Uma cangéo dos meus conterrdneos é entoada.

( Questdo 11 )}

No fragmento “Em Nova York, ndo ha tempo para
ISS0.”, transcrito do dltimo paragrafo, o pronome
destacadotem valor:

A) anafarico.
B) relativo.

C) cataftrico.
D) expletivo.
E) substantivo.

{ Questdo 12 }

A classe gramatical da palavra destacada em “E € ele
gue nos faz sentiro QUAO longe estamos|[...]" é:

A) adjetivo.

B) adverbio.
C) verbo.

D) substantivo.
E) pronome.
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{ Questdo 13 )

Aregéncia correta do verbo destacado em “Seré que
ESTAVAMOS a 15 metros do chdo?” é:

A) intransitivo.

B) transitivo direto.

C) transitivo indireto.

D) transitivo direto e transitivo indireto.
E) deligacéo.

( Questdo 14 )

Assinale a alternativa em que ocorra colocagéo
pronominal INACEITAVEL segundo a norma culia.

A) “Nos paises do hemisfério norte néo se fala em
meses|...]."
B) “[...] resta se jogar no gramado do Sheep Meadow

C) “Aqui, sente-se avida mais longa, estirada [...].”

D) “Nos escondemos debaixo de luvas, gorros e
cachecéis|[...].”

E) “Néosesabe ondenasceocéul...].”

( Questdo 15 }

Em "...] entoou uma cangéo dos meus conterraneos
Tom e Vinicius: ‘tristeza ndo tem fim, felicidade sim’.”,
os dois pontos foram usados para:

A) iniciar uma enumeragao.

B) indicar mudanga de narrador.
C) fazeruma citago.

D) indicarfala de personagem.

E) separaroragdes coordenadas.

( ATUALIDADES

( Questdo 16 )

Na semana em que se comemorou o dia do indio,
ocorreram sistematicas reivindicagdes em Brasilia.
Alguns grupos indigenas chegaram a invadir o
Congresso Nacional e pediram audiéncia especial
com determinados politicos. Os grupos indigenas
manifestaram repudio, principalmente, com a
proposta de emenda constitucional que prevé a:

A) acao militar em reservas indigenas que possuam
extrac@o de madeira.

B) destituicdo de terras indigenas com a existéncia
de grandes bacias hidrogréficas.

C) aprovagéo da demarcagdo de terras indigenas
como fungao do legislativo federal.

D) concessdo de posse de partes das reservas
indigenas paratrabalhadores rurais semterras.

E) formalizagdo de contratc temporario para a
utilizagcdo das reservas indigenas por
garimpeiros.

{ Questdo 17 }

No més de abril de 2013, foi realizada nova eleigéo
presidencial em um pais sul-americano, em raz&o da
morte do ex-presidente que ganhara as Ultimas
eleicbes, mas ndo assumiu o cargo. O referido pais é
a:

A) Bolivia.

B) Colémbia.
C) Argentina.
D) Venezuela.
E) Guatemala.

( Questdo 18 }

Os primeiros meses de 2013 foram marcados, na
perspectiva econdmica do Brasil, pela discusséo
sobre a taxa dainflagdo. No més de abril, o Comité de
Politica Monetaria (COPOM) tomou uma decisdo em
relagao ao processo inflacionario. Tal decisdo foi:

A) aumentarataxa SELIC em0,25%.

B} investir em infraestrutura ferroviaria.

C) promovera diminui¢cdo do “risco Brasil”.

D) adiantar o pagamento doimposto de renda.

E) privatizar empresas federais de infraestrutura.

( Questio 19 }

O Sistema de Selegdo Unificada (SISU) é o sistema
informatizado gerenciado pelo Ministério da
Educagéo (MEC) no qual instituigdes publicas de
ensinc superior oferecem vagas para candidatos
participantes do Exame Nacional de Ensino Médio
(ENEM). O SISU ja foi implementado como forma de
acesso a diversas instituigdes de ensino superior.
Todavia, algumas instituigbes reconhecidamente
importantes ainda nao adotaram esse sistema. Entre
as instituigbes a seguir, a que divulgou em 2013 que
utilizara o SISU, pela primeira vez, como forma de
acesso aos cursos de graduacéo, foi a:

A) Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ).
B) Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG).
Universidade Federal do Ceara (UFC).
Universidade Federal do Mato Grosso (UFMT).
Universidade Federal do Rio Grande do Norte
(UFRN}).

C)
D)
E)
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( Questdo 20 }

Desde fevereiro de 2013, vém ocorrendo eleictes
suplementares para os cargos de Prefeito e
Vice-Prefeito em alguns municipios brasileiros que
tiveram qualquer empecilho para gue o pleito tivesse
ocorrido em 2012. Enire os municipios do Ceara
listados a seguir, assinale o que realizou eleigbes
supiementares em maio de 2013.

A) Fortaleza.

B) Sobral.

C) Caucaia.

D} Meruoca.

E) Juazeirodo Norte.

( RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO )

( Questdo 21 }

Se Marcos é gordo, entéo Pedro é gordo. Se Marcos é
magro, entdo Pedro € gordo, ou Jodo é gordo, ou
ambos, Pedro e Jodo, sdo gordos. Se Jodo € magro,
entédo Pedro é magro. Se Jodo € gordo, entéo Marcos
€ gordo. Logo, pode-se concluir corretamente que:

A) Marcos & magro, e Pedro é magro, e Joéo é
magro.

B) Marcos é gordo, e Pedro € gordo, e Jo&o é magro.

C) Marcos é gordo, e Pedro € magro, e Jo&o e magro.

D) Marcos é magro, e Pedro & gordo, e Joac e gordo.

E) Marcos égordo, e Pedro & gordo, e Jodo é gordo.

( Questdo 22 )

Admitindo como verdadeira a proposicdo "Nenhum
fumante é gordo”, também sera verdadeira a
proposicao:

A) Todos ndo fumantes séo magros.
B) Nenhumgordo é ndo fumante.

C) Nenhum fumante é magro.

D) Pelo menos um magro é fumante.
E) Nenhum magro éfumante.

{ Questdo 23 )

Assinale a alternativa que contém a negacédo da
sentenga “Ndo existe quem ndo goste de chocolate”.

) Existe quem ndo goste de chocolate.
) Existe quem goste de chocolate.

) Todo mundo gosta de chocolate.

) Ninguém gosta de chocolate.

E) Nao existe quem goste de chocolate.

A
B
C
D

( Questdo 24 }

Assinale a opgdo gue contém um argumento vaiido.

A) Todo ndmero inteiro é real; Todo nimero natural &
inteiro; Todo niimero natural & real.

B) Todo niimero inteiro & real; Todo namero natural &
real; Todo namero inteiro é natural.

C) Algum homem ¢ médico; Algum meédico €
cardiologista; Algum homem é cardiologista.

D) Alguma mulher & dentista; Alguma dentista €
cirurgid; Alguma muther é cirurgia.

E) Nenhum cearense é flamenguista; Nenhum
flamenguista & de Fortaleza; Nenhum
cearense e de Fortaleza.

( Questio 25 )

Assinzle a alternativa que contém a proposicéo logica
equivalente a p-q.

A) g-~p
B) ~(p-q)
C) ~q-~p
D) ~g-p
E) ~p-~q

( INFORMATICA BASICA )

( Questdo 26 }

Suponha que vocé queira exibir no topo de cada
pagina de um documento, criado no Microsoft Office
Word 2007, sempre uma mesma informacdo. O
recurso mais adequado para essefim é:

A) Rodapé.

B) Cabecalho.

C) Quebrade pagina.
D) Layoutde pagina.
E) Hyperlink.

{ Questdo 27 )

Sobre “cookies”, € INCORRETO afirmar:

A) Sdo arquivos de texto armazenados em seu
computador por sites da Internet.

B) Permitem gue os sites aprendam as suas
preferéncias.

C) Ndo ha a possibilidade de colocar a sua
privacidade em risco.

D) Podem-se excluir os cockies armazenados em
seu computador a qualquer momento.

E) E possivel alterar suas configuracbes de
privacidade para impedir que sites armazenem
cookies em seu computador.
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{ Questéo 28 }

Conforme o padrdo de aplicativos de correio
eletrénico existentes no mercado, a fungéo que estd
diretamente relacionada com a manipulagcdo de
arquivos é:

A) Enviar.

B) Responder.

C) Responderatodos.
D) Encaminhar.

E) Anexar.

( Questdo 29 }

Observe, a seguir, o grafico criado no Microsoft Office
Excel 2007.

10
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Trata-se de um gréfico do tipo:

A) Linha.

B) Barra.

C) Coluna.

D) Curva.

E) Pontilhada.

{ Questdo 30 }

No Windows Explorer, a tecla ou combinagdo de
teclas de atatho que permite colar um arquivo ou uma
pastaé:

A) <CTRL>+R
B) <CTRL>+C
C) <CTRL>+Z
D) <CTRL>+V
E) Insert

C CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

( Questdo 31 }

Que padrdo de projetos € comumente usado para
implementar a operagdo undo, isto &, restaurar um
objeto para um estado anterior ac seu estado atual?

A) Proxy.

B) Chain of Responsibility.
C) Memento.

D) Strategy.

E) Decorator.

( Questdo 32 }

Seja o seguinte diagrama E-R:

total,exclusiva

Quais conjuntos representam um banco de dados
cujo estado € compativel com as regras definidas no
diagrama acima?

A) A={x1,x2,x3,x4,x5,x6,x7 x8,x9}
B={x1,x2,x3,x4,x5}
C={x6,x7 x8}

B) A={x1,x2,x3,x4,x5,x6,x7}
B={x1,x2,x3,x4}
C={x4,x5,x6,x7}

C) A={x1,x2,x3,x4,x5}
B={x1,x2,x3,x4}
C={x5x6,x7}

D} A={x1,x2,x3,x4,x5,x6,X7}
B={x1,x2,x3}
C={x5x6,x7}

E) A={x1,x2,x3,x4,x5,x6,x7}
B={x1,%x2,x3,x4 ,x5,x6,x7}
C={}
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{ Questdo 33 }

Sejam as seguintes afirmativas sobre a linguagem
XML Schema:

I. Elaéuma alternativa ao uso de XSL.

Il. Ela é usada para especificar a esfrutura de
documentos XML validos.

l1l. Esquemas XML s&o escritos em XML.

Marque a alternativa correta em relagdo &as
afirmativas acima.

Apenas al é verdadeira.
Apenas all é verdadeira.
Apenas | e ll sBo verdadeiras.
Apenas e lll sdo verdadeiras.

A)
B)
C)
D)
E) Apenasllelll sdo verdadeiras.

( Questdo 34 }

Sejam as seguintes afirmativas sobre o protocolo
UDP:

I. Pertence & camada de aplicacio do conjunto de
protocolos TCP/IP.

Il. Assimcomo o TCP, ele & orientado a conexao.

lIl. Suas complexas informacdes de contirole the
conferem alta confiabilidade.

Marque a alternativa correta em relagdo as
afirmativas acima.

A) Apenasaléverdadeira.

B) Apenasall é verdadeira.

C) Apenasle |l sdo verdadeiras.
D) Apenas ll e lll sdo verdadeiras.
E) Todas as afirmativas sdo falsas.

( Questado 35 }

Um processador utiliza 16 bits para representar
ndmeros inteiros atraves da técnica de complemento
dedois.

Dois de seus registradores de propdsito geral, ambos
com 16 bits de largura, armazenam,
respectivamente, os seguintes inteiros binarios:

R1: 0000000000111100
R2: 1111111111011001

‘Qual seré o resultado, na base decimal, da operagéo
QU, bit-a-bit, que tenha come operandos o©s
registradores R1 e R2?

A) 3

B) -3

C) 65533
D) 2

E) 24

Questdo 36 }

Seja o seguinte diagrama de classes UML:

CTRL

-aint=1
-b:int=0
+ev01{) : void

+ev02{x . int) : void
+ev03(x: int) : void

O comportamenio da classe CTRL & descriio pelo
seguinte diagrama de estados:

E1

av01[2 5= b] &v01(a<tl

entry/a=a+1
axdtibi=b+1

. "

M

av03xj[b «5)/b:=b+x

evi2{xjfe<El/a:=a+x

E2
ext/a:=ga-1

D1 /bi=b+2

exit/bi=b-1

evli/fa=a+2

Suponha que a seguinte sequéncia de eventos seja
disparada logo apés a instanciacao de um objeto da
classe CTRL:

ev01()
ev01()
ev01()
ev02(5)
ev03(5)
ev01()
ev01{)
ev02(5)
ev01()

CoNoORwNn =

Quais serdo os respectivos valores das variaveis de
instancia a e b apds o tratamento dessa sequéncia de
eventos?

A) 10e3
B) 10e5
C) 3e8
D) 11e9
E) 4et1
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( Questdo 37 }

Seja a seguinte instrugio de maquina relativa a um
processo em execugao:

01011011000001110000

Trata-se de uma instrugdo que possui 20 bits de
comprimento e dois operandos, sendo que o segundo
¢ enderegado através do esquema
base-deslocamento.

Tomando-se os bits da esquerda para a direita, de 0 a
19, ainstrugao possui 0s seguintes campos:

* 0-3:codigodaoperagéo (0101).

* 4-5: enderego do registrador relativo ao 1°
operando (10).

» ©6-7: endereco do registrador-base relativo ao 2°
operando {11).

+ 8-19: deslocamento relativo ao 2° operando
(000001110000).

Suponha que os valores armazenados nos
4 registradores gerais do processador no momento
da decodificacdo da instrugdo acima sejam os
sequintes:-

RO: 00000600010010111
R1:0000000000010011
R2:0000000000100001
R3:0000000000011000

Nesse cenario, qual serd o endereco efetivo, na base
hexadecimal, do segundo operando?

A) 88
B) 91
C) 1FO
D) 110
E) 83

( Questdo 38 }

Qual conceito NAO estd relacionado com a
implementacdo de polimorfismo em linguagens
orientadas a objetos como Java e C++?

A) Heranga.

B) Amarragdo dindmica.

C) Método estatico.

D) Tabela de métodos virtuais.
E) Sobrescrita.

Questio 39 )

O ataque Smurf é um ataque de negacgéo de servigo,
gque causa um aumento significativo no trafego em
dire¢do ao computador da vitima.

Qual protocolo TCP/IP esta diretamente relacionado
com essetipode ataque?

A) DHCP.
B) SMTP.
C) ARP.

D) ICMP.
E) IGMP.

( Questdo LO

Seja a seguinte classe UML:

CLO1

# op1(): boolean

~ op2(} : void

- op3{p1 :int, p2 : double} : int
+ op4{q : String) : double

+ opd() - int

Qual de suas operagoes é estética?

A) op1
B) op2
C) op3
D) op4
E) op5

{ Questéo 41 }

Diz-se que um DFD esta balanceado quando:

A) todas as fungbdes a partir do nivel 1 derivarem do
diagrama de contexto.

B) todos os fluxos de dados estiverem, de alguma
forma, representados no modelo E-R, que
descreve os dados de um sistema.

C) todos os processos forem obtidos diretamente do
DFD particionado por eventos.

D) houver consisténcia entre as entradas e saidas de
dois nfveis de particionamento sucessivos.

E) todos os niveis de particionamenio de todos os
processos forem iguais.
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( Questdo 42 }

Uma notagao para descrever esquemas relacionais
possui as sequintes caracteristicas:

+ relagbes sdo representadas por um nome e uma
lista de atributos separados por virgulas.

» o0s atributos sublinhados formam a chave
primaria.

+ dependéncias funcionais sdo mostradas logo
abaixo das relacoes.

Considerando que todos os esquemas atendem a
1FN, qual alternativa contém um esquema que se
encontra na 3FN?

A) T(t1,12,t3,t4)
(t1,12)~13
(t1,2)t4

U(u1,u2,u3)
u3—u1
u3—u2

V({v1,v2,v3)
vi-v3

B) T(t1.£2,13)

Uful,u2,u3,ud)
ul-u2
ul—u3
u3—u4

V{viv2,v3)
{(v1,v2)—v3

C) T(t1.12,13)
t1-12
t1-13

U(u1,u2,u3,ud)
(u1,u3)~u2
(u1,u3)—u4d

V(v1,y2,v3,v4)
(vi,v2}=v3
v3—v4

D) T(t1,12,13)
(t1,£2)—t3

U(u1,u2,u3)
u2—u1
ul—-u3

V(v1,v2,v3)
v3—-vi
v3—v2

E) T(t1,t2.43,t4)
(t2,14)~t1
(t2,14)~13

U(u1,u2,u3)

V(v1,v2,y3.v4)
(v1,v3,v4)}-v2

( Questéo L3 )

Sejam as seguintes afirmativas sobre a técnica de
teste de software conhecida como Particionamento
de Equivaléncia:

[. E classificada como técnica caixa-branca.

[I. Permite reduzir o tempo necessario para testar
um software por meic de reducdo do ndmero de
casos deteste.

lll. O particionamento é geralmente aplicado sobre o
dominio dos dados de saida do software em teste,
embora essa técnica também possa ser aplicada
no particionamento do dominio dos dados de
entrada.

Marque a alternativa correta em relacdo as
afirmativas acima.

A) Apenasal éverdadeira.

B) Apenasall éverdadeira.

C) Apenasalll é verdadeira.

D) Apenas | elll sdo verdadeiras.
E) Todas as afirmativas sdo falsas.
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( Questdo Lk }

Sejam as seguintes classes Java:

public class XI {
private int x=10,y,z=18;

public int m01 (int a,int b) {
return atb;

}

public vcid m02 (int a) {
X=X-a;

}

}

public class Y1 {
private int x,v;

public int m5 (X1 p, int £} {
p.m02{10);

return p.m081 (£, £+10);

1

public void mé (int g) {
x=qg;

1

public int m7 (X1 p, int h) {
y=h;

return x/y + m5 (p,h) ;

}

public class 21 {
private X1 o;

public int calcula (¥l q) {
o=new X1();

g.mé (20) ;
return g.m7 (o, 30) ;

}
Qual diagrama de sequéncia UML é compativel com

o cédigo acima?

y 1

Py 1 caleutalu)

1.1: mBC20}

1.2: m7{0,30)

1.2.1: m5ipk)

1.21.1:m02(10) » |

1.2.1. 2 mOT{fr+10) ol

I

B)

o
=
a
1
:

1 calculale) | |
| | |
1.1: mB(20) o :
'LI I
12 m7e30 | !
1,2.1: m5(p,h) o
1.2.2: m024 O %
1.2.3: mO1f+10) ﬁ
|
- | |
ny | [
] 1

| 1: calcula@) I
| |
1.1: m&(20) !

1,2. m7(0,30) ' J_

1.2.1: mS(p,h)

1.2.1.1: mG2¢1 0}

1.24.2: mo1¢+19)

Yy

—E

D) 21 1 I a:v1
i I
* 1: calcula{a) ! : «c:aa.ta»
i I
' ]
|
|
|
|
|
|
1.3.1.1: m02{i 0;
1.3.1.2: m01qr+1
|
|
|
E) .2 I ’ an |
I |
P 1: calculaly) ! : <eoraalen>
___________ N R L, 0:x1
1.2 mE(20)

1.3; m7{p,30}

1.3.4: mé&(p,h)

1.3.2:mo2¢1 0

1.3.3 mO1{L+10)

ey vy
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(Questso 45 ) A)l'so |10 |40 | a0 |30 | 70 | 60 | 20 | 00

Afigura a seguir exibe uma arvore binaria.

B
50 ) 40 | 36 t 80 § 10 1 60 | 90 | 20 | 7O 80

T

10 70 C) 40 |10 F 30 | 8 | 50 | 60 | 70 § 20 | 90

NN

4 0 60 20 DY so | 10|70 |40 |0 {eo!l 20 {30]s0

. N

920

E)

3 30 | 90 | 40 | 80 | 80 | 20 | 10 | 70O | 50

Os nés dessa arvore binaria séo representados em
C++ pela seguinte struct:

struct arv

{
int info;
struct arv* esq;
struct arv* dir;

b;

typedef struct arv Arv;

Afuncdo a seguir percorre uma arvore binaria como a
descrita acima e insere o valor de cada n¢ no vetor
passado como parametro. O parametro i, passado
por referéncia, guarda a posicéo do vetor na qual o
valor de um no deve ser inserido. Essa fun¢ac sera
inicialmente chamada passando-se 0 (zero) como
argumento para o parametroi.

void insereVetor (Arv *a, int vet[],
int &i)
if (arv_vazia(a))
return;
insereVetor (a->esqg,vet,i);
insereVetor{(a->dir,vet,1)});
vet[il=a->info;
i++;
}
Qual sera a configuragdo do vetor passado como

parametro apdés a arvore ter sido totalmente
percorrida?
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O esquema relacional a seguir servira de contexto
para as questdes 46 e 47. Ele descreve um banco de
dados usado por uma empresa com ¢ objetivo de
guardar informagdes sobre seus clientes e suas
vendas:

CREATE TABLE CLIENTE (
coD NUMBER(7)  NOTNULL,
NOME  VARCHAR2(80) NOTNULL,
NUM_CPF NUMBER(11),

E_MAIL  VARCHAR2(80) NOTNULL,
CONSTRAINT CLIENTE_PKPRIMARY KEY
(COD})

CREATE TABLE VENDA (
COD_VENDA NUMBER(5) NOTNULL,
COD_CLI NUMBER(7) NOTNULL,
VALOR NUMBER(11,2),
CONSTRAINT VENDA_PK PRIMARY KEY
(COD_VENDA),
CONSTRAINT VENDA_FK FOREIGNKEY
(COD_CLI)REFERENCES
CLIENTE(COD))

( Questdo 46 }

Qual comando SQL ira inserir corretamente uma
nova linha natabela de clientes?

A) INSERTINTO
CLIENTE (NOME,COD,E_MAIL)
VALUES ('RICARDO VALE', 1111111,
‘compras@irvl.com.br")

B) INSERTINTO
CLIENTE
VALUES(1111111, 'RICARDO VALE',
'‘compras@irvl.com.br’)

C) INSERTINTO
CLIENTE(NOME,COD,E_MAIL,NUM_CPF)
VALUES(RICARDO VALE', 1111111,
45678934523)

D) INSERTINTO
CLIENTE
VALUES(1111111,'RICARDO VALE',
‘compras@irvl.com.br',45678934523)

E) INSERT INTO
CLIENTE(NOME,COD,NUM_CPF)
VALUES(RICARDO VALE',
1111111,45678934523)

( Questao L7 }

Qual consulta SQL ira exibir os nomes dos clientes
que fizeram pelo menos duas compras cujos valores
s&o maiores do que a média das vendas registradas
na tabela de vendas? '

A) SELECTC.NOME
FROM CLIENTE C,VENDAV
WHERE V.VALOR > (SELECT

AVG (VALOR) FROM VENDA)
GROUP BY C.NOME
HAVING COUNT(*) >=2

B) SELECT C.NOME
FROM CLIENTE C,VENDAV
WHERE V.VALOR > (SELECT

AVG(VALOR)FROM VENDA)
ANDV.COD_CLI=C.COD
GROUPBY C.NOME,V.COD_VENDA
HAVING COUNT(*)> 1

C) SELECTC.NOME
FROM CLIENTE C,VENDAYV
WHERE V.VALOR > (SELECT
AVG(VALOR)FROM VENDA)
ANDV.COD_CLI=C.COD
GROUP BY C.NOME
HAVING COUNT(*) > 1

D) SELECTC.NOME
FROM CLIENTE C,VENDAV
WHERE V.VALOR > AVG(VALOR)
GROUP BY C.NOME
HAVING COUNT(*)>=2

E) SELECTC.NOME
FROM CLIENTE C,VENDAY
WHERE V.VALOR >AVG(VALOR)AND
V.COD_CLI=C.COD
GROUPBY C.NOME
HAVING COUNT(*) >=2
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{ Questdo 48 )

Arquiteturas do tipo broker séo usadas por aplicacdes
distribuidas para coordenar e facilitar a comunicagéo
entre clientes e servidores registrados. Nesse tipo de
arquitetura, um de seus componentes € responsavel
por mediar, de modo fransparente, a comunicagio
entre o cliente e o broker, além de encapsular
funcionalidades especificas do sistema.

Que componente € esse?

A) Stub.

B) Broker.
C) Skeleton.
D) Bridge.
E) Network.

( Questdo 49 }

Uma das medidas que podem ser adotadas para
evitar que um deadlock ocorra €& impor uma
ordenagao linear a todos os tipos de recursos
disponiveis em um sistema e fazer com que os
processos adquiriam fais recursos na mesma ordem
emque estes foram ordenados.

A medida acima evita qual situacdo necessaria a
ocorréncia de deadlocks?

A) Esperacircular.

B) Posse e espera.

C) Exclus@o mutua.

D) Existéncia de ciclos no grafo.
E) Auséncia de preempcao.

{ Questdo 50 }

Um pais identifica seus veiculos de modo idéntico ao
Brasil; isto &, suas placas possuem 3 caracieres
alfabéticos (alfabetc composto por 26 letras) e
4 digitos decimais.

Devido ao rapido crescimento econdmico, o governo
desse pais prevé que serd necessario alterar, em
breve, a estrutura dos codigos das placas se seus
veiculos. Uma das propostas em anélise prevé a
adogdo de letras minlisculas e mailisculas na
composig&o dos 3 caracteres alfabéticos utilizados
nas placas atuais.

Em quantas vezes sera aumentado o numero de
automoveis que poderdo ser emplacados, caso essa
proposta seja adotada?

A) 2
B) 4
C) 8
D) 26
E) 52

®)
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